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保育所(園)のあり方に関するアンケート調査結果 

 
問１ あなたがお住いの地区はどちらですか。 

 

「市地区」が 11.8%で最も多く、「広田地区｣(10.5%)と「八木地区｣(9.4%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

広田地区 (n=111)

倭文地区 (n=44)

松帆地区 (n=87)

湊地区 (n=15)

津井地区 (n=13)

阿那賀地区 (n=8)

伊加利地区 (n=4)

西淡志知地区 (n=6)

榎列地区 (n=97)

八木地区 (n=99)

市地区 (n=124)

神代地区 (n=85)

三原倭文地区 (n=2)

三原志知地区 (n=16)

福良地区 (n=84)

賀集地区 (n=82)

北阿万地区 (n=43)

潮美台地区 (n=22)

阿万地区 (n=65)

灘地区 (n=5)

沼島地区 (n=6)

その他(南あわじ市外) (n=28)

不明・無回答 (n=7)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

10.5

4.2

8.3

1.4

1.2

0.8

0.4

0.6

9.2

9.4

11.8

8.1

0.2

1.5

8.0

7.8

4.1

2.1

6.2

0.5

0.6

2.7

0.7

0% 5% 10% 15% 20%
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問２ 平成２５年４月１日現在で、あなたのお子様は何歳ですか。あてはまる１つに○をおつけくださ

い。お子様が２人以上通われている方は、上のお子様のことについてお答えください。 

 

「５歳」が 38.3%で最も多く、「４歳｣(28.5%)と「３歳｣(17.8%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

０歳 (n=11)

１歳 (n=51)

２歳 (n=90)

３歳 (n=187)

４歳 (n=300)

５歳 (n=403)

不明・無回答 (n=11)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

1.0

4.8

8.5

17.8

28.5

38.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
  

問３ 保育所(園)に通われている保護者の方におたずねします。 

問３-１ 現在通われている保育所(園)を選んだ理由（動機）は何ですか。あてはまるものすべてに

○をおつけください。 

「自宅に近いから」が 82.1%で最も多く、「小学校区であるから｣(41.0%)と「お友達や近所の子ど

もが多く通われているから｣(15.0%)がつづいています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

自宅に近いから (n=865)

職場に近いから (n=114)

特別保育（延長保育サービス（16時～18時））が充実しているから(n=146)

特別保育（有料延長保育（７時～８時または16時～19時））が充実しているから(n=62)

特別保育（一時保育サービス）が充実しているから(n=5)

小学校区であるから (n=432)

施設や設備がよいから (n=23)

保育内容が「よい」と聞いているから (n=32)

公立保育所(園)であるから (n=119)

私立保育園であるから (n=3)

保育職員が信頼できるから (n=54)

保育方針に共感できるから (n=17)

お友達や近所の子どもが多く通われているから(n=158)

父又は母の勤務先に近い（通り道を含む）から(n=99)

お迎えの人（祖母など）の都合のため (n=126)

その他 (n=39)

不明・無回答 (n=4)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

82.1

10.8

13.9

5.9

0.5

41.0

2.2

3.0

11.3

0.3

5.1

1.6

15.0

9.4

12.0

3.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問３-２ 現在、通われている保育所(園)について、どのように感じていますか。次の項目ごとに選び○

をおつけください。 

（１）施設や設備など 

 

「満足」「やや満足」を合わせると、「遊具などの安全面」が 92.7%で最も多く、「子どもが楽しめ

る環境づくり｣(92.2%)と「施設・設備などの安全面｣(91.3%)がつづいています。 

一方、「不満」「やや不満」を合わせると、「侵入者、不審者などの対応」が 13.2%で最も多く、「施

設・設備などの安全面｣(8.4%)と「子どもが楽しめる環境づくり｣(7.3%)がつづいています。 

区　分

１．施設･設備などの安全面

２．遊具などの安全面

３．子どもが楽しめる環境づくり

４．侵入者､不審者などの対応

全体（ｎ＝1053）

51.9

51.0

59.2

43.4

39.4

41.7

33.0

42.2

7.5

6.1

6.4

11.6

0.9

0.5

0.9

1.8

0.4

0.8

0.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満　足 不明・無回答やや満足 やや不満 不　満
 

 

（２）食事や健康、衛生面など 

 

「満足」「やや満足」を合わせると、「おやつ・給食メニュー」が 95.7%で最も多く、「食事を楽し

める環境づくり｣(95.6%)と「アレルギーや肥満傾向などへの給食の対応｣(95.6%)がつづいています。 

一方、「不満」「やや不満」を合わせると、「けがや病気などへの対応」が 10.9%で最も多く、「手

洗いやトイレなどの衛生面｣(8.3%)と「おやつ・給食メニュー｣(4.2%)がつづいています。 

区　分

１．おやつ･給食メニュー

２．アレルギーや肥満傾向などへの給食
　　の対応

３．食事を楽しめる環境づくり

４．けがや病気などへの対応

５．手洗いやﾄｲﾚなどの衛生面

全体（ｎ＝1053）

73.3

67.3

70.3

54.7

57.3

22.4

28.3

25.4

34.0

33.9

3.5

2.8

3.0

9.5

7.1

0.7

0.3

0.6

1.4

1.1

0.1

1.2

0.8

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満　足 不明・無回答やや満足 やや不満 不　満
 

 

 

 



5 

 

（３）保育体制、連絡体制など 

「満足」「やや満足」を合わせると、「保育士の人数(保育所単位)」が 85.5%で最も多く、「保育時

間(土曜午前保育･延長保育･一時保育など)｣(83.9%)と「保育士の配置(国基準､保育士の概ねの人

数)｣(82.4%)がつづいています。一方、「不満」「やや不満」を合わせると、「発育・生活状況などの

保護者と保育士の情報交換」が 17.3%で最も多く、「保育士の配置(国基準､保育士の概ねの人数)｣

(17.2%)と「保育時間(土曜午前保育･延長保育･一時保育など)｣(15.5%)がつづいています。 

区　分

１．保育時間(土曜午前保育･延長保育･
　　一時保育など)

２．保育士の人数(保育所単位)

３．保育士の配置(国基準､保育士の概ね
　　の人数)
４．発育･生活状況などの保護者と保育士
　　の情報交換

全体（ｎ＝1053）

58.2

53.1

50.9

44.4

25.6

32.4

31.5

37.7

11.8

10.8

13.0

13.9

3.7

3.0

4.2

3.4

0.7

0.7

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満　足 不明・無回答やや満足 やや不満 不　満
 

 

（４）保育内容・行事など 

「地域に密着した保育活動（交流活動）」における「満足」が 59.4%で最も多く、「行事や遠足の実

施内容｣(57.6%)と「行事や遠足の開催日｣(54.4%)がつづいています。「満足」「やや満足」を合わせ

ると、「地域に密着した保育活動(交流活動)」が 95.4%で最も多く、「保育所(園)からの配布物(園だ

より等)｣(95.0%)と「成長発達に応じた保育｣(92.4%)がつづいています。一方、「不満」「やや不満」

を合わせると、「子育てに関する相談」が 11.9%で最も多く、「子どもに接するときの保育士の対応｣

(11.8%)と「保護者からの意見等への対応｣(10.8%)がつづいています。 

区　分

１．保育所(園)の保育方針や保育内容

２．成長発達に応じた保育

３．個性･特性に応じた保育

４．子どもに接するときの保育士の対応

５．子育てに関する相談

６．行事や遠足などの実施内容

７．行事や遠足の開催日

８．地域に密着した保育活動(交流活動)

９．行事などの実施に係る保護者の負担

10．保護者からの意見等への対応

11．保育所(園)からの配布物(園だより等)

全体（ｎ＝1053）

54.3

56.1

48.2

48.2

43.9

57.6

54.4

59.4

47.5

47.9

61.2

37.5

36.3

40.6

43.4

34.5

35.1

36.1

42.7

40.4

33.8

39.6

6.0

6.2

8.7

9.6

10.5

5.9

7.4

3.4

8.2

8.6

3.7

1.5

1.0

1.8

2.2

1.3

1.8

2.6

0.7

1.1

2.2

1.0

0.7

0.4

0.6

0.4

0.9

0.2

0.5

0.5

0.5

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満　足 不明・無回答やや満足 やや不満 不　満
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問３-３ 現在、通われている保育所(園)について、「よい」と思われるものは何ですか。最大３つま

で選んで○をおつけください。 

 

「給食（食育に関する教育も含む）」が 61.2%で最も多く、「職員の対応｣(42.9%)と「保育サービ

ス（延長保育、一時保育など）｣(31.1%)がつづいています。 

　 (複数回答)

　　　　　　　区分

保育方針 (n=277)

施設・設備 (n=217)

職員の対応 (n=452)

給食（食育に関する教育も含む） (n=644)

安全確保のための配慮 (n=134)

保護者と保育所(園)との関係 (n=239)

保護者からの意見などへの対応 (n=106)

保育サービス（延長保育、一時保育など） (n=327)

その他 (n=29)

不明・無回答 (n=30)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

26.3

20.6

42.9

61.2

12.7

22.7

10.1

31.1

2.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 
 

 

問３-４ 現在、通われている保育所(園)について、「気がかりなこと」は何ですか。最大３つまで選

んで○をおつけください。 

 

「施設・設備」が 17.9%で最も多く、「その他｣(15.2%)と「職員の対応｣(15.0%)がつづいています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

保育方針 (n=46)

施設・設備 (n=189)

職員の対応 (n=158)

給食（食育に関する教育も含む） (n=35)

安全確保のための配慮 (n=138)

保護者と保育所(園)との関係 (n=91)

保護者からの意見などへの対応 (n=99)

保育サービス（延長保育、一時保育など） (n=155)

その他 (n=160)

不明・無回答 (n=341)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

4.4

17.9

15.0

3.3

13.1

8.6

9.4

14.7

15.2

32.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ 今後、実施してもらいたい、あるいは充実してもらいたい保育サービスは何ですか。最大３つま

で選んで○をおつけください。 

 

「土曜終日保育（８時～16 時）」が 33.7%で最も多く、「早朝保育（７時～８時）｣(24.9%)と「病児・

病後児保育（完治前の病気の子どもの保育）｣(23.6%)がつづいています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

早朝保育（７時～８時） (n=262)

延長保育（16時～19時） (n=219)

一時保育 (n=85)

土曜終日保育（８時～16時） (n=355)

休日保育（日曜日・祝日） (n=187)

夜間保育 (n=32)

体験保育(子どもの保育体験) (n=84)

０歳児保育 (n=29)

障がい児保育 (n=31)

病児・病後児保育（病気の子どもの保育） (n=249)

育児相談 (n=82)

その他 (n=40)

不明・無回答 (n=181)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

24.9

20.8

8.1

33.7

17.8

3.0

8.0

2.8

2.9

23.6

7.8

3.8

17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ここからは保育所(園)の統廃合に関しておたずねします 

問５ 現在、通われている保育所(園)の児童数はおおよそどのくらいですか、あてはまるところに○

をおつけください。 

 

「91 人以上 120 人以下」が 23.9%で最も多く、「61 人以上 90 人以下｣(19.1%)と「121 人以上 150

以下｣(15.5%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

４０人以下 (n=50)

４１人以上６０人以下 (n=142)

６１人以上９０人以下 (n=201)

９１人以上１２０人以下 (n=252)

１２１人以上１５０人以下 (n=163)

１５０人以上 (n=109)

わからない (n=113)

不明・無回答 (n=23)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

4.7

13.5

19.1

23.9

15.5

10.4

10.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

問６ 現在、保育所(園)では、お子様をお預かりして集団生活を営み成長を支援しておりますが、あな

たのお子様が保育所(園)に入所するとき、保育所(園)の人数が気になりましたか。あてはまるところ

に○をおつけください。 

 

「特に気にならない」が 64.9%で最も多く、「多いと不安｣(20.5%)と「少ないと不安｣(12.8%)がつ

づいています。 

　　　　　　　区分

少ないと不安 (n=135)

多いと不安 (n=216)

特に気にならない (n=683)

不明・無回答 (n=19)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

12.8

20.5

64.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６－１ 問６で１．に○をつけた方におたずねします。保育所(園)の人数が少ないと不安になると

思われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。次のうち１つに○をおつけください。 

 

「20 人以下」が 44.4%で最も多く、「40人以下｣(21.5%)と「60人以下｣(20.0%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

２０人以下 (n=60)

４０人以下 (n=29)

６０人以下 (n=27)

８０人以下 (n=12)

１００人以下 (n=4)

不明・無回答 (n=3)

　　　　　　　全体 (n=135)

44.4

21.5

20.0

8.9

3.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

 

問６－２ 問６で２．に○をつけた方におたずねします。保育所(園)の人数が多いと不安になると思わ

れた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。次のうち１つに○をおつけください。 

 

「100 以上」が 33.8%で最も多く、「120 人以上｣(19.4%)と「80 人以上｣(16.7%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

６０人以上 (n=25)

８０人以上 (n=36)

１００以上 (n=73)

１２０人以上 (n=42)

１５０人以上 (n=32)

不明・無回答 (n=8)

　　　　　　　全体 (n=216)

11.6

16.7

33.8

19.4

14.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７ 地域によっては保育所(園)の入所児童数も徐々に減少しています。その中、保育所(園)を統廃合

する場合のメリット又は期待することなど、次の中からあてはまるものすべてに○をおつけください。 

 

「子どもの友達も増え、お互いが励ましあったり、競いあったりすることでより良い成長が期待

できる」が 56.2%で最も多く、「延長保育サービス、休日保育サービスなどの特別保育が充実される｣

(34.2%)と「保育環境の整備が進み、子供たちの生活環境がよくなる｣(23.6%)がつづいています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

子どもの友達も増え、お互いが励ましあったり、競
いあったりすることでより良い成長が期待できる

(n=592)

延長保育サービス、休日保育サービスなどの特別
保育が充実される

(n=360)

希望する保育所(園)へ入所(園)しやすくなる (n=130)

保育環境の整備が進み、子供たちの生活環境が
よくなる

(n=248)

統合により市の財源が軽減でき、他の子育て支援
策経費に充当できる

(n=187)

効率のよい保育所(園)運営が期待できる (n=135)

保育所(園)の施設整備が進み、地震、大雨洪水等
の災害時でも安心できる

(n=193)

施設開放などに参加する人が増え、保育所(園)に
活気が出てくる

(n=117)

その他 (n=43)

不明・無回答 (n=92)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

56.2

34.2

12.3

23.6

17.8

12.8

18.3

11.1

4.1

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

問８ 子どもの出生数が減少する中、保育所(園)の入所児童数も徐々に減少しています。その中、保育

所(園)を統廃合する場合のデメリット又は不安など、次の中からあてはまるものすべてに○をおつ

け下さい。 

 

「保育所(園)が遠くなる可能性がある」が 76.5%で最も多く、「地域が広域になり、地域との密着

性が薄れる｣(35.2%)と「保護者会などの活動に不安がある｣(27.7%)がつづいています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

歴史のある保育所(園)がなくなる可能性がある (n=234)

保育所(園)が遠くなる可能性がある (n=806)

地域が広域になり、地域との密着性が薄れる (n=371)

保育環境の変化による子供たちへの影響がある (n=269)

新しい環境になることが、なんとなく不安である (n=254)

保護者会などの活動に不安がある (n=292)

その他 (n=50)

不明・無回答 (n=46)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

22.2

76.5

35.2

25.5

24.1

27.7

4.7

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ 保育所(園)は、１小学校区に１施設でよいですか。次のうち１つに○をおつけください。 

 

「よい」が 54.1%で最も多く、「わからない｣(31.5%)と「いいえ｣(13.5%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

よい (n=570)

いいえ (n=142)

わからない (n=332)

不明・無回答 (n=9)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

54.1

13.5

31.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ここからは、保育所の民営化に関しておたずねします 

問 10 民営化について、感じていることを、次の内容の該当番号に○をおつけください。 

「思う」についてみると、「施設の環境が整備される」と「思う」が 29.6%で最も多く、「保育以

外のサービスや対応がよくなる」（28.8%）と「保育サービスが向上する」（27.7%）と「思う」がつ

づいています。一方、「思わない」についてみると、「地域との連携が密になる」と「思わない」が

35.9%で最も多く、「保育士の対応が良くなる」（28.2%）と「子育て相談などの体制が充実する」

（22.6%）と「思わない」がつづいています。 

また、「どちらともいえない」についてみると、すべての項目において最も多くなっています。 

区　分

１．保育サービスが向上する

２．施設の環境が整備される

３．保育士の対応が良くなる

４．地域との連携が密になる

５．子育て相談などの体制が充実する

６．保育以外のサ－ビスや対応が良くなる

全体（ｎ＝1053）

27.7

29.6

18.3

9.7

13.7

28.8

22.5

21.7

28.2

22.6

17.4

35.9

45.8

44.4

49.2

50.0

58.7

49.1

4.0

4.2

4.3

4.5

5.0

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 不明・無回答思わない どちらともいえない
 

 

問 11 民営化を考えるうえで、不安に思うことを次の中から最大３つまで選んで○をおつけください。 

「保育料はどうなるのか」が 72.5%で最も多く、「格差のある運営が行われるのではないか｣

(40.3%)と「経営者のカラ－が強くでて、自分に合わないことがあるのではないか｣(35.4%)がつづ

いています。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

環境の変化が子どもに影響を及ぼす (n=163)

保育料はどうなるのか (n=763)

民営化の際に保育士が全て替わってしまう
のではないか

(n=267)

格差のある運営が行われるのではないか (n=424)

経営者のカラ－が強くでて、自分に合わない
ことがあるのではないか

(n=373)

私立だと自分の意見や提言が言いにくくなる
のではないか

(n=56)

民間の運営に不安がある (n=187)

よくわからないが不安である (n=199)

時期尚早である (n=21)

その他 (n=30)

不明・無回答 (n=42)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

15.5

72.5

25.4

40.3

35.4

5.3

17.8

18.9

2.0

2.8

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 民営化する場合、保育園運営充実のためにどんなことを期待し、又は要望しますか。次の中か

ら最大３つまで選んで○をおつけください。 

 

「安心して預けられる運営をしてほしい」が 64.6%で最も多く、「安全安心な保育環境をこころが

けてほしい｣(39.6%)と「病児保育や休日保育のサ－ビスを充実してほしい｣(39.2%)がつづいていま

す。 

(複数回答)

　　　　　　　区分

保育の取り組みに個々の特色を出してほし
い

(n=162)

病児保育や休日保育のサ－ビスを充実して
ほしい

(n=413)

途中入所ができるような施設整備をしてほし
い

(n=184)

地域と密着した運営をしてほしい (n=216)

資質の高い保育士を確保してほしい (n=245)

安心して預けられる運営をしてほしい (n=680)

運営状況や保育の評価などに関する情報の
提供に努めてほしい

(n=78)

支援センタ－事業などの子育て支援事業も
積極的に取り入れた運営をしてほしい

(n=85)

苦情処理や相談などの受入体制をしっかりし
てほしい

(n=94)

安全安心な保育環境をこころがけてほしい (n=417)

その他 (n=33)

不明・無回答 (n=40)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

15.4

39.2

17.5

20.5

23.3

64.6

7.4

8.1

8.9

39.6

3.1

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ここからは、幼保一体化などに関連しておたずねします 

問 13 幼保一体化について、どの程度ご存知ですか。あてはまるところに○をおつけください。 

 

「聞いたことはあるが、内容までわからない」が 48.1%で最も多く、「全く知らない｣(36.0%)と「概

要などある程度知っている｣(12.6%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

よく知っている (n=19)

概要などある程度知っている (n=133)

聞いたことはあるが、内容までわからない (n=506)

全く知らない (n=379)

不明・無回答 (n=16)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

1.8

12.6

48.1

36.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

問 14 保育所(園)と幼稚園を統合した施設としての「認定こども園制度」をご存知ですか。あてはま

るところに○をおつけください。 

 

「全く知らない」が 52.5%で最も多く、「聞いたことはあるが、内容までわからない｣(35.6%)と「概

要などある程度知っている｣(9.2%)がつづいています。 

　　　　　　　区分

よく知っている (n=18)

概要などある程度知っている (n=97)

聞いたことはあるが、内容までわからない (n=375)

全く知らない (n=553)

不明・無回答 (n=10)

　　　　　　　全体 (n=1,053)

1.7

9.2

35.6

52.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 


